

客厅适合养的绿植

客厅养花不仅能美化环境，还能带来好运和财富。以下是10种适合在客厅养护的花卉，它们不仅具有观赏价值，还寓意吉祥，一花成景，治愈又温馨。

1. 文竹

文竹的叶片细密分布，形似云团，远看如烟似雾，具有极高的观赏价值。其植株姿态飘逸灵动，叶片纤细秀丽犹如羽毛，层层叠长，独具风韵。文竹的优雅和宁静的形态使其成为文人墨客钟爱的观赏植物，能够增加书香门第的味道，提升家居的“书香气”。文竹象征着高洁、典雅和坚韧不拔的精神品质。在中国传统文化中，文竹被视为吉祥之竹，象征着富贵和荣华，还象征着坚韧不拔的精神和生命成长与希望。此外，文竹寓意着竹报平安、友谊永恒和爱情天长地久，象征着永恒、文雅脱俗，代表着朋友间纯洁的心和夫妻间的和睦相处。

文竹适合放在明亮但不暴晒的地方，喜欢湿润的环境。

2. 散尾葵

散尾葵以其独特的形态和美丽的叶片而著称，叶片修长而飘逸，形态优美，具有很高的观赏价值。

无论是放置在客厅、书房还是阳台，都能为环境增添一份自然的气息和美感。

散尾葵的寓意也非常丰富。它象征着招财进宝、转运、平安吉祥、事业高升和健康等。

散尾葵叶子肥厚，能增添生机，适合放在透气性好的陶盆中，使用腐叶土、泥炭土、河沙混合土。

3. 长寿花

长寿花以其丰富多彩的花色和长花期而著称，常见的花色包括红色、

粉色、黄色和白色，还有一些独特的浅绿、深紫等颜色。

长寿花的花期一般从冬季开始，可持续开放至次年的春末，约有几个月的时间。

此外，长寿花的叶片密集翠绿，花朵色彩鲜艳且持久，为室内环境增添了生机与美感。

长寿花的寓意也非常好。长寿花寓意健康长寿、大吉大利、长命百岁。

养长寿花，需要多晒太阳，少浇水，薄肥勤施，花后及时剪去残花，能促进它二次开花。

4. 龟背竹

龟背竹虽然不是木本植物，但其叶片大而独特，适合打造成“大树”的样子。

它对光照要求不高，保持土壤湿润并适当喷水，偶尔施点复合肥即可生长良好。

5. 蓝花楹

蓝花楹的叶片羽状，枝干柔软，可以塑造出独特的造型，放在客厅显得小众而高级，一树成景，治愈又温馨。

它适合在22-30度的环境中生长，生长期需要充足的光照和适当的修剪，能够开花时非常唯美浪漫。

寓意也很好，寓意着即使失败了也依然值得尊敬，付出努力的过程同样重要，十分的积极向上。

6. 原生发财树

相较于传统发财树，原生发财树更好养且观赏性更强。它适合放在光线较好的地方，保持土壤湿润并适当施肥即可。

发财树象征着财运亨通和吉祥如意，放在客厅能促进家庭的经济繁荣。

7. 龙血树

龙血树的叶片繁密且修长，枝叶下垂，给人一种飘逸的感觉。其叶片浓绿，四季常青，无论放在客厅、房间还是卧室，都能增添生机与活力，提升空间的艺术氛围。

此外，龙血树能够吸收空气中的有害物质如甲醛和苯，改善室内空气质量，促进居住者的健康。

龙血树在民间被认为具有富贵长寿、庇

■ 老徐

佑子孙的寓意。

龙血树适合在光线明亮的地方生长，保持土壤略干的状态。它在20-30度的环境中生长最佳，需要注意保暖和通风。

8. 幸福树

幸福树的叶片郁郁葱葱，四季常青，肥厚油亮，姿态多变，可以根据不同的装修风格选择合适的树形。

日式风格可以选择树干较细的原生幸福树，简约典雅的风格则可以选择树干较粗、冠幅整齐的幸福树，显得非常显贵气。

此外，幸福树的叶子在室内灯光的映射下会显得更加生机勃勃，提升室内的整体美感。

它对光照要求不高，适合放在明亮通风的地方，保持土壤湿润并定期施肥即可。幸福树生长速度快，需要定期修剪细长枝条和顶部的芽，以保持株型优美。

9. 龙鳞春羽

龙鳞春羽的叶片硕大，展开后可达到60厘米，叶色浓绿且光泽度高，叶柄粗壮，植株长到一米、茎径约十公分时，观赏价值极高，显得高级且霸气。

龙鳞春羽的叶片形状独特，类似龙角，加上其独特的“龙鳞”图案，使得它在盆栽中显得尤为特别和吸引人。

养护方面，龙鳞春羽对环境要求不高，喜欢温暖湿热的环境，但不耐寒，适合在散射光下生长，耐阴且对光照要求低。

10. 麒麟掌

麒麟掌因其独特的形态和青翠的叶片，常被用于装饰书房、客厅等场所，给人一种生机勃勃的感觉。

此外，麒麟掌的寓意也非常好，象征着吉祥安定、添子添福、升官发财等，家里养一盆，会给人一种积极向上的心理暗示。

最受人们欢迎的宠物鸟

■ 比德

现在社会除了常见的猫和狗，如今也有不少人喜欢养一些鸟作为宠物，小鸟生动活泼，机敏灵动，相比较猫和狗，饲养起来更方便省心，因此受到了很多人的喜爱。宠物鸟种类很多，而目前市场上很受欢迎很常见的宠物鸟种类有如下几种：

1. 八哥

八哥可是我国南方常见的鸟类，别名又称凤头八哥、寒皋、华华、了哥、鸽雀、鸚鵡、中国凤头八哥等。

八哥为鸟纲雀形目椋鸟科，八哥属鸟类的通称。其种类一共有6种，且分布在亚洲很多地方，在我国就有普通八哥等4种。如黑八哥、花八哥、海南八哥(当地

人说是海南鹩哥)、长冠八哥(全身雪白)。

我们常见的八哥鸟都是通体全黑的，嘴基上羽额耸立，形成羽簇，头顶、颊、枕和耳羽具绿色金属光泽，上体余部沾褐，初级飞羽基部和初级覆羽先端白色，形成大型白色翼斑，尾羽黑色，除中央尾羽外，均具白端，下体灰黑色，尾下覆羽黑而具白端。

八哥鸟常见于我国南方，喜欢群居，喜欢成群结队的栖息于大树之上，食性比较杂，喜欢尾随着农耕的牛车，在被翻耕过的泥土中寻找一些吃的。除了很多

生活在大自然中的八哥鸟，还有部分的八哥走进了家庭，被一些爱鸟之人宠养着，过着安逸的生活。八哥有着很强的模仿能力，不仅能模仿其他鸟类的叫声，也能模仿简单的人类语言，所以一直以来深受喜爱，不少家庭喜欢养八哥，教八哥说几句吉祥话，总能不时给人带来欢乐。

2. 虎皮鹦鹉

虎皮鹦鹉是大家都很熟悉的宠物鸟之一，因为饲养的人很多，活泼且容易饲养，品种繁多，外貌艳丽多彩，很漂亮。

3. 画眉鸟

拥有着一个超级文艺的名字，有着宏亮动人的嗓音，喜欢鸣歌，且歌声能够绕梁三日不绝。

4. 黄鹂

黄鹂也被叫做黄莺，是经常出现在古诗句中的鸟类，黄色的外衣，鲜艳美丽，颇受大众喜爱。

5. 百灵鸟

属于观赏性的鸟类，能够飞得很高，叫声深远悠长，嗓音清脆动听，现在很多会用百灵形容声音甜美动人。